
PROTOKÓŁ    

z XV Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  24  czerwca  2025  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

 

Obrady  XV Sesji  Rady  Gminy odbyły się w Gminnym Ośrodku Kultury w Zabrodziu. Obrady 

rozpoczęto  o  godz. 16ºº,  a  zakończono o  godz. 17
55

.
 
Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach 

udział wzięło 13 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1.  Ponadto  w  sesji  

uczestniczył Wójt  Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, sołtysi i  goście  (listy  obecności -  

załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z  XIV  sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Zabrodzie za rok 2024. 

8. Debata w sprawie Raportu o stanie Gminy Zabrodzie za rok 2024. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Zabrodzie wotum zaufania. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2024 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2024. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej                    

o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zabrodzie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Słopsk gm. 

Zabrodzie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Zabrodzie 

porozumienia międzygminnego z Powiatem Wyszkowskim, Gminą Wyszków, Gminą 

Brańszczyk, Gminą Somianka, Gminą Rząśnik i Gminą Długosiodło na rzecz wspólnego 

przygotowania i opracowania dokumentu pn. „Strategia rozwoju ponadlokalnego obszaru 

funkcjonalnego miasta Wyszkowa ze szczególnym uwzględnieniem mobilności na lata 2026-

2050”. 



15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   

na lata 2025-2033. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2025. 

17. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie sesji. 

 

Przebieg XV sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady XV Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych i  zaproszonych gości. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni  nie wnieśli uwag. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę 12 głosami za, 

przy jednej osobie wstrzymującej się od głosu. Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie 

porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu z XIV sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z  XIV sesji Rady Gminy.        

W głosowaniu udział brało 13  radnych. Protokół został przyjęty  przez Radę jednogłośnie.  



Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z XIV sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik   

nr 6 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 27 maja 2025 roku  do 24  czerwca 2025 

roku uczestniczyła w następujących  spotkaniach :  

-  27 maja  - uczestniczyła w 35. rocznicy pierwszych demokratycznych wyborów samorządowych w 

Polsce, na uroczystej Mszy Świętej w Kościele Parafialnym w Kicinach oraz poświęceniu pomnika 

błogosławionego Kardynała Stefana Wyszyńskiego, przeniesionego z terenu Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Adelinie, 

-  8 czerwca -   brała udział w Pikniku Rodzinnym z okazji dnia dziecka  zorganizowanym na terenie 

SP w Dębinkach, 

- 12 czerwca -   uczestniczyła w  balu VIII  klas z okazji zakończenia edukacji w SP w Dębinkach, 

- 14 czerwca -  brała udział w posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Zabrodzie, 

 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 27 maja 2025 roku  do 24 

czerwca 2025 roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad.7                    

Wójt Gminy przedstawił raport o stanie Gminy Zabrodzie za 2024 r. Raport stanowi załącznik nr 8 

do protokołu. 

Nie wniesiono uwag do w/w raportu. 

Ad.8 

Przewodnicząca Rady otworzyła debatę w sprawie raportu o stanie Gminy Zabrodzie za 2024 rok. 

 

Nie było zgłoszeń. 

Przewodnicząca Rady zamknęła debatę. 

 

 



Ad.9 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 

Zabrodzie wotum zaufania i poddała pod głosowanie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XV/88/2025 i stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu.   

 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2024 rok omówiła Pani 

Barbara Sadowska Skarbnik Gminy. Poinformowała, że Wójt Gminy przedstawił Radzie Gminy i 

Regionalnej Izbie Obrachunkowej roczne sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2024 rok. 

Następnie przedstawiła Uchwałę Nr 3.e./228/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie z dnia 17 kwietnia 2025 roku w sprawie wydania pozytywnej opinii o 

przedłożonym przez Wójta Gminy Zabrodzie sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2024 

rok. Uchwała  stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego za 2024 rok, omówiła  i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 12  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XV/89/2025 i stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu.   

 

Ad.11 

W związku z projektem uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 

2024 Pani Ewa Kłębek – Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej przedstawiła sporządzony 

przez Komisję Rewizyjną wniosek w sprawie udzielenia absolutorium, który stanowi załącznik nr 14 

do protokołu. Następnie przedstawiła uchwałę Nr 3.f.1/100/2025 Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 19 maja 2025 roku w sprawie  wydania pozytywnej opinii 

o wniosku sporządzonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Zabrodzie w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi Gminy  za 2024 r., która stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 



 Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania 

budżetu gminy za rok 2024 i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie absolutorium z 

tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2024. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała nr XV/90/2025 i stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu.   

 

Ad.12 

 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zabrodzie przedstawiła Pani Elżbieta 

Jurczyk Sekretarz Gminy. Poinformowała, że podjęcie nowej uchwały jest podyktowane potrzebą 

zweryfikowania dotychczasowego regulaminu uchwalonego Uchwałą Nr XXV/113/2005 Rady 

Gminy Zabrodzie z dnia 10 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o 

charakterze socjalnym. Ustawa o systemie oświaty wskazuje, że Rada Gminy uchwala regulamin 

udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 

gminy, kierując się celami pomocy materialnej o charakterze socjalnym. Zgodnie z w/w ustawą 

świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym przyznawane są przez wójta, burmistrza 

lub prezydenta. Przedłożony projekt Regulaminu jest kontynuacją dotychczasowej działalności 

Gminy Zabrodzie w przedmiotowym obszarze.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu udzielania 

pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy 

Zabrodzie i poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała nr XV/91/2025 i stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Słopsk gm. Zabrodzie 

omówił Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy. Oznajmił, że zgodnie z ustawą o drogach publicznych 



Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej, po uzyskaniu 

pisemnej zgody właścicieli terenów, na których jest ona zlokalizowana. Niniejszą uchwałą nadaje się 

nazwę drodze wewnętrznej w Słopsku na działce będącej własnością prywatną osoby fizycznej, 

której właściciel złożył wniosek o nadanie nazwy ulicy – ul. Mikołaja. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w 

miejscowości Słopsk gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała nr XV/92/2025 i stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Zabrodzie porozumienia 

międzygminnego z Powiatem Wyszkowskim, Gminą Wyszków, Gminą Brańszczyk, Gminą 

Somianka, Gminą Rząśnik i Gminą Długosiodło na rzecz wspólnego przygotowania i opracowania 

dokumentu pn. „Strategia rozwoju ponadlokalnego obszaru funkcjonalnego miasta Wyszkowa ze 

szczególnym uwzględnieniem mobilności na lata 2026-2050” omówiła Pani Sekretarz. 

Poinformowała, że miasto Wyszków zaproponowało gminom z powiatu wyszkowskiego wspólne 

opracowanie strategii rozwoju ponadlokalnego obszaru funkcjonalnego miasta Wyszkowa ze 

szczególnym uwzględnieniem mobilności na lata 2026-2050. Liderem będzie Gmina Wyszków i ona 

przeprowadzi procedurę przetargową oraz wyłoni wykonawcę . Opracowanie wspólnej strategii 

będzie korzystne finansowo dla  Gminy Zabrodzie. Ponieważ da gminie większe możliwości w  

pozyskiwaniu środków finansowych oraz będzie ją kosztowało około 15 tys. zł , gdzie koszt 

indywidualnej strategii Gminę Zabrodzie kosztowałby około 50 tys. zł. Podjęcie w/w uchwały 

umożliwi rozpoczęcie prac przetargowych. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez 

Gminę Zabrodzie porozumienia międzygminnego z Powiatem Wyszkowskim, Gminą Wyszków, 

Gminą Brańszczyk, Gminą Somianka, Gminą Rząśnik i Gminą Długosiodło na rzecz wspólnego 

przygotowania i opracowania dokumentu pn. „Strategia rozwoju ponadlokalnego obszaru 



funkcjonalnego miasta Wyszkowa ze szczególnym uwzględnieniem mobilności na lata 2026-2050” i 

poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała nr XV/93/2025 i stanowi załącznik i stanowi 

załącznik nr 23 do protokołu.   

 

Ad.15 

 

Projekt w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2025-2033 

omówiła Skarbnik Gminy. 

   

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2025-2033 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XV/94/2025 i stanowi załącznik nr 25 do 

protokołu.   

 

Ad. 16  

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2025 omówiła 

Pani Skarbnik. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

Zabrodzie na rok 2025  i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XV/94/2025 i stanowi załącznik nr 27 do 

protokołu.   

 

 

 

 



Ad.17/18 

- Pani Katarzyna Tryc Sołtys wsi Podgąć podziękowała Panu Wójtowi oraz Radnym Gminy 

Zabrodzie za podjęcie działań w celu wyasfaltowania drogi w Podgaci w ramach zadania 

„Przebudowa drogi transportu rolnego w miejscowości Podgać”. 

 

- Pani Ewa Ciepielewska sołtys wsi Gaj w imieniu własnymi oraz Koła Gospodyń Wiejskich 

„Gajowianki” zaprosiła wszystkich zebranych do swojego sołectwa na Folk Noc nad Fiszorem, która 

odbędzie się 28 czerwca 2025 r. 

 

- Wójt Gminy zaprosił wszystkich zebranych na „Jagodowe żniwa za brodem”, które odbędą sie 6 

lipca 2025 r.  w Kicinach. 

  

Ad.19 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XV Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


